Приложение 1. Внеочередной прием детей в 1 класс без учета проживания на территории, за которой закреплена образовательная организация:
Закон РФ от 26.06.1992 N 3132-1 (ред. от 02.08.2019) "О статусе судей в Российской Федерации" (с изм. и доп., вступ. в силу с 25.10.2019) 
[bookmark: dst5]3. В жилых помещениях, занимаемых судьями, во внеочередном порядке устанавливается телефон с оплатой по установленным тарифам.
[bookmark: dst115]В таком же порядке предоставляются места в дошкольных образовательных организациях, общеобразовательных организациях, имеющих интернат, летних оздоровительных учреждениях детям судей.
(в ред. Федерального закона от 02.07.2013 N 185-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции).
[bookmark: l1527][bookmark: l1585]П.5  статьи .44 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»  В жилых помещениях, занимаемых прокурорами, во внеочередном порядке установка телефона осуществляется по действующим тарифам. В таком же порядке предоставляются места в дошкольных образовательных организациях, общеобразовательных организациях, имеющих интернат летних оздоровительных учреждениях детям прокуроров. (в ред. Федеральных законов от 28.06.2002 N 77-ФЗ, от 22.08.2004 N 122-ФЗ, от 28.12.2010 N 404-ФЗ, от 02.07.2013 N 185-ФЗ)
[bookmark: _GoBack]П.25 статьи 35 Федерального закона от 28.12.2010 № 403 – ФЗ  «О следственном комитете  Российской Федерации» Детям сотрудников Следственного комитета во внеочередном порядке предоставляются места в дошкольных образовательных организациях, общеобразовательных организациях, имеющих интернат, летних оздоровительных учреждениях.
2. Преимущественный прием детей в 1 класс без учета проживания на территории, за которой закреплена образовательная организация:
ч.3.1. ст.67 от 29 декабря 2012 г. 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. ч.3.1. ст.67 Проживающие в одной семье и имеющие общее место жительства дети имеют право преимущественного приема на обучение по основным общеобразовательным программам дошкольного образования и начального общего образования в государственные и муниципальные образовательные организации, в которых обучаются их братья и (или) сестры. (часть 3.1 введена Федеральным законом от 02.12.2019 N 411-ФЗ)




Приложение 2. Первоочередной прием  детей в 1 класс с  учетом проживания на территории, за которой закреплена образовательная организация:
 ФЗ 283 от 2012 г. Места в общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях по месту жительства и в летних оздоровительных лагерях независимо от формы собственности предоставляются в первоочередном порядке:
(в ред. Федерального закона от 02.07.2013 N 185-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
[bookmark: dst100108]1) детям сотрудника;
[bookmark: dst100109]2) детям сотрудника, погибшего (умершего) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей;
[bookmark: dst100110]3) детям сотрудника, умершего вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в учреждениях и органах;
[bookmark: dst100111]4) детям гражданина Российской Федерации, уволенного со службы в учреждениях и органах вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей и исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в учреждениях и органах;
[bookmark: dst100112]5) детям гражданина Российской Федерации, умершего в течение одного года после увольнения со службы в учреждениях и органах вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в учреждениях и органах, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в учреждениях и органах;
[bookmark: dst100113]6) детям, находящимся (находившимся) на иждивении сотрудника, гражданина Российской Федерации, указанных в пунктах 1 - 5 настоящей части.
П.6 статьи 19 Федерального закона от 27.05.1998 № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих»  При изменении места военной службы военнослужащих - граждан, проходящих военную службу по контракту, а также при увольнении с военной службы по достижении ими предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями члены их семей, обучающиеся в государственных образовательных организациях, имеют право переводиться (приниматься) в образовательные организации, ближайшие к новому месту военной службы или месту жительства.
(в ред. Федеральных законов от 11.11.2003 N 141-ФЗ, от 02.07.2013 N 185-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
П.6 статьи 46 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции» Места в общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях по месту жительства и в летних оздоровительных лагерях независимо от формы собственности предоставляются в первоочередном порядке:(в ред. Федерального закона от 02.07.2013 N 185-ФЗ)

